

决胜全面小康 决战脱贫攻坚

云南发起百日总攻 聚焦最后贫困堡垒

春日的云岭大地，山花烂漫，生机勃勃。扶贫项目复工复产，重大项目建设全面推进，决战全面建成小康社会的战鼓响彻云岭，催人奋进。

当前脱贫攻坚正处于决战决胜的“倒计时”阶段，加之新冠肺炎疫情影响，各项工作任务更重、要求更高。

越是形势逼人，越是挑战严峻，越要振奋精神，鼓足士气。以习近平总书记关于扶贫工作重要论述和考察云南重要讲话精神为指引，云南拿出攻坚决战的勇气，拿出攻坚决战的作风，拿出攻坚决战的姿态，向最后的贫困堡垒发起总攻。从3月6日到6月30日，在全省范围内组织开展决战决胜脱贫攻坚百日总攻行动，确保如期高质量完成脱贫攻坚目标任务，确保按时打赢、全面交账，绝不让一个兄弟民族掉队、不让一个民族地区落伍。

鼓足干劲 奋力冲刺

云南贫困面大、贫困程度深。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，通过各方面共同努力，云南省脱贫攻坚工作取得决定性进展，但仍是全国贫困人口最多的省份。截至2019年底，全省还有44.2万贫困人口、429个贫困县和7个贫困县，剩下的都是“硬骨头”。

脱贫攻坚越到最后一刻越要响鼓重槌。当前，疫情防控阻击战和脱贫攻坚战都是重大政治任务，都是硬仗。在统筹推进疫情防控和经济社会发展的安排部署中，云南省委、省政府就决战脱贫攻坚、决胜全面建成小康社会进行全面部署，就坚决打赢脱贫攻坚战作出具体安排，提出明确要求。

春暖花开时节，云岭大地上正凝聚起攻克克难的强大力量。

坚决贯彻落实习近平总书记在决战决胜脱贫攻坚座谈会上重要讲话精神，按照云南省委、省政府统筹部署，全省各地、各级部门一手抓疫情防控，一手抓脱贫攻坚，充分利用各种有利条件，以更加精准的举措，更加精细的工作、更加扎实的作风，把各项工作抓实、抓细、抓落地，坚决打赢疫情防控阻击战和脱贫攻坚战，坚决夺取脱贫攻坚战全面胜利。

脱贫攻坚越到最后，越是要加强和改善党的领导。云南省各级党组织切实履职尽责、不辱使命。强化“军令状”和“交总账”意识，切实把“省负总责、市县抓落实”和“党政一把手负总责、五级书记抓扶贫”的责任制落到实处，深化扶贫领域腐败和作风问题专项整治，对脱贫攻坚中的形式主义、官僚主义问题盯住不放、精准施治，狠抓各项政策和工作落实。广大党员、干部特别是领导干部要冲锋在前，不忘初心、牢记使命，坚定信心、顽强奋斗，不获全胜、决不收兵。

精准施策 鞠躬尽瘁

决战决胜的紧要关头，“精准”的重要性愈加凸显。

围绕户户达标、村村提升、县县清零的总体目标，云南省从9个方面入手，精准施策，靶向攻坚。确保剩余贫困人口稳定实现“两不愁三保障”，已脱贫人口巩固提升；429个未列出贫困村基础设施、公共服务、集体经济全部达标；8502个贫困村村级基层组织建强，村内基础设施和公共服务管护制度措施落实，有特色产业和稳定的村集体经济，村庄环境干净整洁；有扶贫开发任务的县（市）、

区），中央脱贫攻坚专项巡视“回头看”、脱贫攻坚成效考核、监督检查等发现问题全部整改清零，脱贫攻坚责任、政策、工作全面落实到位。

充分发挥财政职能作用，打好扶贫资金整合“组合拳”。在已到位中央和省级扶贫资金120.45亿元、81.9亿元，东西部扶贫协作资金41.04亿元，集团帮扶资金8亿元的基础上，今年云南省将继续增加财政专项扶贫资金投入和土地、金融支持，用足用好扶贫小额信贷政策，确保70%以上的专项扶贫资金投向产业扶贫项目，重点支持有优势产业的贫困村集中建设连片规模特色产业项目，为贫困群众稳定增收提供保障。

完善县级脱贫攻坚项目库建设，严格落实扶贫项目资金公告公示制度，强化资金跟踪监管，确保扶贫资金充分发挥效益。

疫情防控须抓紧，脱贫攻坚不松劲。新冠肺炎疫情的发生给云南省决战脱贫攻坚带来了挑战，对全省扶贫工作推进、贫困劳动力外出务工、农畜产品销售等造成了一定的冲击。

面对困难和挑战，全省上下坚定信心，脚踏实地，采取有力有效措施，积极应对疫情对脱贫攻坚造成的不利影响，巩固脱贫攻坚成果。

通过支持扶贫产业恢复生产，加大产业招商力度，大力承接劳动密集型产业，做强高原特色农业，增强贫困群众脱贫致富的可持续性。坚持劳务输出和就地就近就业一起抓，加强劳务输出地和输入地精准对接，大力支持扶贫龙头企业、扶贫车间全面复工，帮助贫困劳动力就地就近就业，有稳定收入。把易地扶贫搬迁集中安置区作为重点，加大产业发展的支持力度，广泛开展技能培训和就业指导，提供基本公共服务，确保群众搬得出、稳得住、有就业、逐步能致富。

全力以赴 巩固提升

脱贫攻坚推进到现阶段，提高质量是核心要求。抓住重点难点，尽锐出战、

真抓实干、挂牌督战，云南将以“不破楼兰终不还”的决心和恒心坚决攻下最后的贫困堡垒。

对剩余未申请摘帽的7个贫困县和剩余贫困人口超过5000人的8个县，由省级领导定点督战；对未出列的429个贫困村，由州（市）、县（市、区）两级挂牌督战；对11个万人以上易地搬迁集中安置点，由省级相关部门实行挂牌督战，集中力量攻克最后堡垒。建立省、州（市）、县（市、区）3级直通联动督战机制，强化脱贫攻坚主体责任，全面排查“两不愁三保障”和饮水安全漏项弱项，实行细化问题清单，明确作战任务和逐一对单销号责任。

聚焦中央脱贫攻坚专项巡视“回头看”反馈问题、脱贫攻坚成效考核指出问题和脱贫攻坚突出问题大排查专项行动发现问题等，云南省以“户户清”“村村清”“县县清”为抓手，确保今年上半年完成问题整改、干净彻底扫尾。

短板补得越强，脱贫效果越好、质量越高。为进一步强化巩固提升，云南省出台《关于完善巩固脱贫成果防止返贫长效机制的意见》。全力实施巩固提升计划，全面落实“四个不摘”要求，对已脱贫摘帽县，严格落实贫困县摘帽不摘责任、不摘政策、不摘帮扶、不摘监管，保持攻坚力度和政策举措稳定。健全返贫监测预警和动态帮扶机制，及时发现、及时预警、及时帮扶，有效防止38.5%为重点监测对象返贫和39.08万农村边缘人口掉队。努力提升脱贫攻坚质量和成色。

一手抓剩余贫困人口的脱贫，一手抓已脱贫人口的巩固提升。云南省充分发挥脱贫攻坚大数据平台优势，持续加强防止返贫监测和动态帮扶，及时发现返贫人口和新发生贫困人口，及时跟进帮扶措施，不断提升脱贫攻坚的质量和成色。确保脱贫攻坚成果经得起检查、考核、普查、评估和历史时间的检验。

时不我待，只争朝夕。随着百日总攻行动全面推进，云南咬定目标不放松，落实责任不松劲。坚决实现疫情防控和脱贫攻坚两场战役的全面胜利。胡晓蓉

采挖生态春笋
助农绿色增收



近日，茶山竹海街道茶竹村，近万亩竹林中破土而出的春笋长势喜人，迎来采挖旺季，竹农们忙碌地在竹林里挖竹笋、背竹笋、剥竹笋、运竹笋等，竹林里一派繁忙景象。

据了解，重庆市永川区茶山竹海街道茶竹村每天的春笋采挖量达到2万斤，线下主要销往重庆、成都等地，线上通过电商平台销往全国。预计今年全村将出产鲜笋20万斤以上，实现收入20万余元。

近年来，该街道积极探索“合作社+农户”等产业帮扶模式，推进资源变资金、林区变车间、竹农变工人的“三变”改革，辖区2000多名竹农通过卖竹、卖竹笋、加工竹产品即可实现人均增收600元以上，逐步走出一条生态效益和经济效益双赢的绿色发展之路。

特约记者 陈仕川 摄

以购代扶 500斤滞销鲜笋购买一空 四川德阳应急干部职工消费扶贫解民忧

本报记者 李鹏飞 文/图

“我买10斤”“帮我留20斤”，近日，装有鲜笋的小货车一到四川省德阳市应急管理局，干部职工就争先购买，不到半个小时，500余斤鲜笋购买一空。

近日，在督战什邡市蓥华镇高桥村脱贫攻坚工作时，德阳市应急管理局得知受疫情影响，村上有500余斤鲜笋严重滞销，影响了村民特别是贫困户增收，也在一定程度上影响了党员干部和群众发展特色农业的信心。针对这一问题，德阳市应急管理局实施消费扶贫，及时向全局干部职工发出倡议，由个人自费购买滞销鲜笋，帮助解决高桥村贫困群众自产鲜笋滞销问题。

据了解，楠竹种植是高桥村的一项扶贫农业特色产业，规模达到500余亩，今年初产鲜笋2000余斤，丰产年可达数万斤。该项目由村集体牵头组织实施、经营、管理，采取流转土地、收租金、务工就业挣薪金、入股分红获股金、委托经营拿酬金、集体反哺得现金的群众增收“五金”机制，可实现19户建档立卡贫困户及全村村民持续增收。

“鲜笋不易储存，现在村上初加工还没搞，市应急局这次帮了个大忙，解决了我们一个头痛的问题，给老百姓减少了损失，帮助了贫困户稳定增收。”蓥华镇高桥村党支部书记周有松高兴地说。



四川保障财政投入助脱贫 将筹集扶贫专项财政资金1380亿元以上

本报讯（记者 赵蝶）昨日记者从四川省财政厅获悉，为克服疫情影响，确保如期完成脱贫攻坚目标任务，四川省财政厅近日制定了五个方面十九条措施，决战决胜脱贫攻坚。

强化财政投入保障。加大扶贫资金投入，筹集15个扶贫专项财政资金900亿元以上；聚焦深度贫困地区，筹集深度贫困县扶贫专项财政资金480亿元以上；强化债券资金支持，统筹安排部分地方政府一般债券资金支持脱贫攻坚及巩固脱贫成效。

统筹整合涉农资金。坚持政策总体稳定，原则上继续执行“三个80%”：编细编实整合方案，将资金精准用于农业生产发展和农村基础设施建设等方面；提高有效整合比例，尽可能“大类间打通”“跨类别使用”。促进贫困群众增收。大力支持产业扶贫，围绕脱贫攻坚规划让贫困户通过发展产业持续增加收入；大力支持消费扶贫，拓宽贫困地区农产品销

售渠道；大力支持就业扶贫，促进贫困劳动力稳定就业增收；用活用好扶贫基金，解决贫困群众“长远生计”问题。

规范资金使用管理。积极筹措资金，有效解决“三保障”和安全饮水短板；加快资金支出进度，提高扶贫资金使用效益；实施动态监控，加强扶贫资金和项目的全流程监管；开展财政脱贫攻坚大排查，着力解决扶贫资金使用管理方面存在问题；如期完成巡视、审计、考核等问题整改，做好整改“后半篇”问题；开展财政监督检查，履行扶贫资金监管责任。

建立防止返贫机制。加强跟踪动态监测，对脱贫不稳定户、边缘易致贫户等及时发现、及时帮扶；提前采取帮扶措施，防止脱贫不稳定户返贫和边缘易致贫户致贫；纳入乡村振兴战略，激发欠发达地区和农村低收入人口发展的内生动力。

四川下达今年首批天保工程 建设资金39亿多元

本报讯（记者 赵蝶）昨日，记者从四川省林草局获悉，一季度，四川省分解下达2020年第一批天然林资源保护工程二期中央和省级建设资金394585.4万元，其中：中央财政专项资金371689.0万元，省级财政专项资金22896.4万元。

据悉，2020年第一批天保工程建设资金的及时到位并分解下达至工程实施单位，有力地保障了天保工程二期森林资源管护、集体和个人所有公益林森林生态效益补偿、集体和个人所有天然商品林停伐管护、基本养老保险等五项社会保险。国有中幼林抚育等建设项目的顺利实施，推进了四川林草事业高质量发展，筑起了长江黄河上游生态屏障，助力了四川林业扶贫攻坚战。

与此同时，近日，四川省下达民族地区2020年前一轮退耕还林省级生态保护恢复专项资金1033.4万元，惠及10个市（州）46个县（市、区）。此次下达的退耕还林补助资金，为省级财政补助资金地区新一轮退耕还林政策补助未到期的直补农户资金，属于2020年扶贫专项中生态扶贫资金范畴。资金下拨文件要求，各市（州）要根据预算绩效管理相关要求，及时将区域绩效分解下达至各有关县（市、区），并做好绩效管理和监控工作，确保年度绩效目标如期实现。要严格按照资金管理有关规定，加快预算执行进度，强化资金使用监管，确保资金安全规范使用。

又讯 四川筹资上千万元 助力野生动物管控

为加强疫情防控期间野生动物管控工作，四川省林草局在继续抓好封控隔离、巡护执法、疫源疫病监测等各项管控措施的基础上，进一步强化野生动物保护管理，加强对人工繁育野生动物场所的监管、野生动物栖息地野外巡护监测和野生动物疫源疫病监测。各级林草主管部门多方协调、多渠道筹资，通过调整预算结构、追加财政补助等方式，筹集资金1060万元，其中四川省财政专项追加资金500万元，重点支持野生动物防控高风险地区疫情防控紧急物资防护设备购买、野生动物人工繁育场所监管、野生动物栖息地野外巡护监测和野生动物疫源疫病监测等相关支出。此次筹资为疫情期间各地有效开展野生动物人工防疫场所封控隔离，组织野生动物巡护监测，打击野生动物运输和非法交易提供了重要保障。

公告

遗失公告

因不慎，将大竹县食品药品监督管理局于2017年2月21日核发的大竹县庙坝镇同福庆超市《食品经营许可证》副本（负责人：贺勇，许可证编号：YJ15117240010710）遗失，特此公告声明作废。

大竹县庙坝镇同福庆超市（贺勇）

2020年4月3日

遗失公告

绵竹市祥泰贸易有限责任公司不慎将法人章（编码：5106837015033）遗失，特此公告声明作废。

绵竹市祥泰贸易有限责任公司

2020年4月8日

遗失公告

绵竹市祥泰运输有限责任公司不慎将法人章（编码：5106837015037）遗失，特此公告声明作废。

绵竹市祥泰运输有限责任公司

2020年4月8日

遗失公告

本人不慎将石棉县豪记卤煮龙虾馆（任邱）遗失，特此公告声明作废。

石棉县豪记卤煮龙虾馆（任邱）

2020年4月7日

遗失公告

艾琳（20102197408151816）遗失成都恒大未来城4-105商铺收据，号码hdwlc3047184，金额10293元，声明作废。

叙永县双拥领导小组办公室

2020年4月8日

注销公告

叙永县双拥领导小组办公室统一信用代码：1251042333799006C，依据《事业单位登记管理暂行条例》，经举办单位同意，拟向事业单位登记管理机关申请注销登记。其坐落在叙永县叙永镇坪上街的国有资产荣誉榜楼栋一幢三层，建筑面积938.7m²，整体划转叙永县社会救助福利中心，原债权债务由叙永县民政局承接，请债权债务人在本公告之日起90日内向本单位申报债权债务，逾期责任自负。

叙永县军队离退休干部管理所统一信用代码：125104233378360498，依据《事业单位登记管理暂行条例》，经举办单位同意，拟向事业单位登记管理机关申请注销登记。其坐落在叙永县叙永镇南环路161号国有资产面积19.8m²的办公室一间，整体划转叙永县民政局，原债权债务由叙永县民政局承接，请债权债务人在本公告之日起90日内向本单位申报债权债务，逾期责任自负。

叙永县老龄工作委员会办公室统一信用代码：12510423769975288Y，依据《事业单位登记管理暂行条例》，经举办单位同意，拟向事业单位登记管理机关申请注销登记。其坐落在叙永县叙永镇南环路161号国有资产面积19.8m²的办公室一间，整体划转叙永县卫生健康局承接，请债权债务人在本公告之日起90日内向本单位申报债权债务，逾期责任自负。

叙永县老龄工作委员会办公室 2020年4月8日

注销公告

叙永县老龄工作委员会办公室统一信用代码：1251042333799006C，依据《事业单位登记管理暂行条例》，经举办单位同意，拟向事业单位登记管理机关申请注销登记。其坐落在叙永县叙永镇南环路161号国有资产面积19.8m²的办公室一间，整体划转叙永县卫生健康局承接，请债权债务人在本公告之日起90日内向本单位申报债权债务，逾期责任自负。

叙永县老龄工作委员会办公室 2020年4月8日